
 

 

 

 

Referat fra møde i Bruger- og Pårørende Rådet Gildhøjhjemmet 

 
 

Dato: 06.05.2025 kl. 16.30-18.30.  

Sted: Gildhøjhjemmet, kontor centerleder. 
 

Inviterede: 

Beboere:  Preben Jørgensen (afd. C, 1.)  

Oline Hansen (afd. A, st.). 

Pårørende:  Peter Egtorp (pårørende afd. C).  

                      Jeanette Thomsen (pårørende afd. D), fraværende. 

Seniorrådet: Susanne Hulkvist, fraværende. Vi afventer ny repræsentant fra Seniorrådet. 

Ledelse: Anette Falk, Centerleder.  

                      (Dorthe Johansen, leder af køkken/aktivitet/rengøring – fraværende til mødet). 
 

 

Nyt fra centerleder  

 

 

- Status på personalet og organisering. 

o Vi har valgt at organisere os lidt anderledes ift. ledelse. Således samler vi afd. AB og 

C, til afdeling 1 og afd. D bliver fremover til afdeling 2. 

Vi søger ny afdelingsleder til afd. D/afd.2 og Christine Holmsgaard bliver leder for 

hele afd. 1. Der er brug for stabilitet på afdeling C rent ledelsesmæssigt og afd. D er 

en mindre afdeling, som vil være lettere at overskue i de (forventelige) 2 år, vi har 

tilbage på Gildhøjhjemmet og dermed (forhåbentlig) lettere at rekruttere til. 

o Vi har fået nogle opsigelser fra SSA og SSH samt ernæringsassistent, der som årsag 

angiver usikkerhed omkring fremtiden for Gildhøjhjemmet. Der er lavet 

stillingsopslag og samtaler afholdes i maj måned. 

o Dorthe (køkkenleder) har været sygemeldt og forventes retur på optrapning i maj 

måned. 

- Status på omlægning af demensindsatsen på ældrecentrene. 

o Anette bliver tovholder for demensindsatsen fremadrettet. 

o Vi får nye møbler til afdeling C, dagligstuen samt nye lamper over spisebordene. 

o Indvielse af bolig 10 (stille stue) indvies mandag 12. maj kl. 10.00 samtidig med 

fejring af Midtpunktets 2 års fødselsdag. Den røde snor skal klippes over – Oline står 

for det sammen med Anette – tak for det . 

- Status for Gildhøjhjemmet og bygning af det nye friplejehjem. 

o Anette har lavet tavle ved administrationsgangen, der alene omhandler 

friplejehjemmet. Her kan både beboere, pårørende og personale følge med i nyheder 

omkring Louisehjemmet. 

o Der er infomøde for personalet torsdag eftermiddag. Her vil Diakonissestiftelsen 

svare på spørgsmål. Dét der fylder mest hos personalet pt. er, hvornår stillingerne 

bliver slået op og hvornår man kan søge. Anette laver referat fra mødet og sætter op 

på tavlen v. adm.gangen. 

 

 



 

 

 

 

- Bus:  
Der er indkøbt en el-bus til deling mellem ældrecentrene Æblehaven, Nygårds Plads, 

Gildhøjhjemmet og Træningscenteret. Vi har hver én ugedag, hvor vi kan råde over 

bussen. Bussen står til opladning på Materialgården. Der er plads til både kørestole og 

almindelige pladser (9 pladser inkl. føreren). Det er aktivitetspersonalet, der er 

tovholdere. 

 

- BDO tilsyn 

o Vi havde tilsyn 6. marts. Udpluk fra rapporten (findes i fuld version på hj.siden): 

Det er tilsynets overordnede vurdering, at Gildhøjhjemmet er et ældrecenter, som har 

engagerede medarbejdere og ledelse, der medvirker til trivsel for beboerne. 

Vurderingen er, at ældrecentret overordnet lever op til Brøndby Kommunes 

kvalitetsstandarder og vedtagne serviceniveau, dog er der vurderet mindre 

udviklingsområder under temaet Mad og måltider og flere mangler under temaet 

Dokumentation.  

De interviewede beboere er meget tilfredse, og de oplever, at de får hjælp til det, de 

har behov for, og har mulighed for at anvende deres ressourcer aktivt i relation til de 

daglige opgaver og aktiviteter.  

Tilsynet vurderer, at de servicelovsydelser, som beboerne modtager på ældrecentret, 

leveres med en god faglig kvalitet, herunder at der er fokus på en hverdags-

rehabiliterende tilgang. De interviewede medarbejdere kan på relevant og faglig vis 

redegøre for, hvordan de arbejder med kerneydelsen.  

Tilsynet vurderer, at der er overensstemmelse mellem ledelsens og medarbejdernes 

fokus på, at hverdagslivet på stedet tilrettelægges på beboernes præmisser. Beboerne 

er generelt tilfredse med mad og måltider, og beboerne er ligeledes meget tilfredse 

med de tilbudte aktiviteter.  

Beboerne udtrykker stor tilfredshed med at bo på ældrecentret. En beboer fremhæver 

specifikt håndteringen af indflytningen, som var med til at sikre en glidende og 

positiv overgang. Beboerne nævner også, at medarbejdernes venlige og respektfulde 

tilgang har en betydelig positiv indvirkning på deres oplevelse og velvære. 

Vurderingen er, at beboerne oplever at have selvbestemmelse og medindflydelse, og 

at medarbejderne tager afsæt i beboernes ønsker, vaner, livshistorie mv. Beboerne er 

tilfredse med medarbejdernes adfærd og kommunikation, og det vurderes, at der på 

ældrecentret er en imødekommende kultur, hvor medarbejderne har fokus på det 

gode samarbejde. Det vurderes, at den samlede journalføring på SEL overordnet set 

ses med systematik og en god faglig standard. Dog er det tilsynets vurdering, at 

dokumentationen har flere betydelige mangler, som kan rettes op ved en målrettet 

indsats.  

 

Der laves handleplan for udviklingspunkterne: 

 Mad og måltider: Efterspørges socialt samvær under måltid, som grundet støj 

på fællesarealer har valgt at spise i egen bolig. Løsning: Dagligstuen indrettes 

med spisebord (møbler kommer efter pinse, så der er mulighed for mindre 

spisegrupper fremadrettet). 

 Dokumentation: Livshistorie og funktionsevnetilstand og døgnrytmeplaner er 

af varierende niveau. Løsning: Målrettet opfølgning på de aktuelle journaler 

og fremadrettet undervisning af personalet v. dokumentationssygeplejersken. 

 



 

 

 

 

- Tilfredshedsundersøgelse v. Danmarks Statistik foråret 2025. 

o Der er interviewet 7 beboere på GH.  

På spørgsmål om, hvornår vi kan se resultatet: 
Danmarks Statistik svarer: ”Vi stopper med interviews den 9. juni 2025 Danmarks Statistik 
udfærdiger 1 landsrapport og 98 kommunerapporter med resultater fra undersøgelsen. 
Rapporterne sendes til Ældreministeriet, der har ansvaret for offentliggørelsen. 
I landsrapporten sammenlignes den samlede tilfredshed mellem alle kommunerne og i 
kommunerapporterne sammenlignes den samlede tilfredshed mellem plejehjemmene. 
Disse kan findes på “plejehjemsoversigten”  
Desværre kender vi ikke den eksakte dato for offentliggørelsen men et bud kunne være efter 
sommerferien. 
 

- Kudskfonden – ønsker? 

o Der er møde i Fonden 26. juni kl. 17.00, hvor formand og sekretær for BP-rådet er 

en del af bestyrelsen. 

o Akvarie 1200,- pr. mdr. ca. 15.000,- årligt (trækkes fra aktivitetspengene). BP-rådet 

ønsker ikke dette. Ønsker i stedet flere arrangementer – gerne med klassisk musik. 

 

- Kommunalvalg til efteråret – regler for politikeres besøg på kommunale institutioner. 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer har ret til i kraft af deres hverv som 

kommunalbestyrelsesmedlem at besøge kommunale institutioner. Henvendelse om besøg 

skal rettes til Borgmesteren. Regler udleveres på mødet. 

 

 

Nyt fra køkken/aktivitet/rengøring 

Dorthe har været sygemeldt. Vender tilbage i løbet af maj måned på optrappende timer. 

Dorthes område har været varetaget af lederen af Rehab (Bente) og centerleder, mens Dorthe har 

været fraværende. 

- Køkken: 

Vi har opnået guldmærke i økologi . Der kommer opslag om dette. 

Vi har fået en opsigelse blandt ernæringsassistenterne. Stillingsopslag er oppe, 

samtaler i maj måned. 

Bemærkning: Der er ønske om mere spegepølse og marineret sild til smørrebrød. 

Vi taler om at andre afdelinger ønsker flere æggemadder. Det er vigtigt, at beboerne 

taler med aftenvagtspersonalet på sin afdeling om ønsker til pålæg, så dette kan 

videreformidles til køkkenet. 

 

- Rengøring/vaskeri:  

o Fokus på beboertøj, der forsvinder efter vask. Personalet er opfordret til at tjekke 

mærkesedler, da disse kan falde af med tiden. 

Bemærkning: Der er ønske om at ved tøjsalg i huset, at aktivitetspersonalet sætter 

mærker i tøjet med det samme. Og at vaskeriet er opmærksom på, hvis numrene 

sidder løse og får sat mærkerne fast med det samme. Anette går videre med 

ønskerne. 

 

- Aktivitetscentret Toppen: 

Foruden de ugentlige aktiviteter, har vi større arrangementer, som f.eks.: 

o Vi har aftalt midsommerfest 17/6 

o Tour De Gildhøj i uge 27 

o Rock i haven 13/9 



 

 

 

 

o Husets fødselsdag 5/11 

o Som noget nyt: Fælles julepyntning (onsdag før 1. søndag i advent) i hele huset ude 

og inde + pølsevogn . 

 

 

Eventuelt: 

                                                                                                                                         

- Rotter: Der er mange rotter i området i øjeblikket – ikke kun på Gildhøjhjemmet. Der er sat 

fælder og gift frem. Rottefængeren kommer jævnligt forbi. 

 

- Demenskor: Der er oprettet demenskor i Kulturhuset Brønden, hvor borgere med demens 

kan deltage. Koret mødes hver torsdag kl. 12-13 i Pensionisthuset Stranden. 

Anette ønsker at undersøge interesse for vores eget demenskor her i huset. Det arbejdes der 

videre med. 

 

 

 

Referent: Anette Falk 

 

 

         


